

# 24小时不打烊的书店来啦！ 南京首个城市文学客厅今天揭牌

今天上午9:45，现代快报·ZAKER南京直播给你看

2017南京创意设计周将于11月18日至30日举办。现代快报记者从南京创意设计周媒体通气会上获悉，设计周由“设计X城市创新”“设计X产业融合”“设计X时尚消费”三方面组成，将推出一系列活动。值得一提的是，南京将利用3年时间，打造50个城市文学客厅。首个“城市文学客厅”今天揭牌。

见习记者 耿朴凡  
现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟

能阅读、能健身、能享受美食……在一家24小时不打烊的书店过夜是种怎样的体验？11月18日，首个样板“城市文学客厅”将在湖南路1号凤凰书城24小时书店“凤凰云书坊”正式揭牌，感兴趣的市民游客可以随时来体验。

记者了解到，“城市文学客厅”作为2017南京创意设计周重点活动，是南京精心设计打造的服务大众读者群体的品牌项目，未来3年内，南京还将打造50个城市文学客厅。通过一个个“城市文学客厅”，让高品质、多元化的文化体验和文学阅读项目拓展到社区街巷。值得一提的是，“城市文学客厅”还将助力南京申报并创建联合国教科文组织“世界图书之都”和创意城市网络“文学之都”。“城市文学客厅”六字牌匾由中国书法家协会副主席孙晓云题写，Logo由亚投行和江苏发展大会Logo的设计者何方设计，整体规划由著名室内建筑师陈卫新设计，有望成为南京核心闹市区中的一座地标性文化项目。

记者还了解到，11月21日



书店环境优雅 现代快报/ZAKER南京记者 郑文静 摄

-12月20日，通向和谐之路—美中交往史：1784—1979年图片展，将在金陵图书馆与公众见面。逾70幅图片，展示了商人、移民、企业家、外交官、探险家和学生等各具形象。

想听听别人与这个城市的故事？想看看VR版南京的紫金山、秦淮河？11月18日，2017南京创意设计周重点活动“一城十面”影像展、山水城林VR秀将在南京河西金鹰世界7楼星光舞台开启。“南京面孔”是国内首个在国际城市推广中，以人物为主角讲述城市故事的创新项目。自6月份项目启动，经过为期20天的全民征集，共收到100多位候选人资料。组委会初选出30位候选人，进行为期一周的网络投票，吸引了广大市民踊跃参与，投票页面访问量超过180万，投票数高达46.6万。通过VR等高科技手段，将南京的紫金山、秦淮河、明城墙、梧桐树等具有代表性的城市空间元素，让到访者以身临其境的方式，体验南京城市之美。

## ● ● ● 直播预告

24小时文化生活不打烊——  
**南京湖南路凤凰广场**  
开业庆典直播

时间：11月18日9:45—10:40  
11月18日，现代快报·ZAKER南京将直播湖南路上新建的“凤凰广场”开业盛况。这座由“凤凰”打造的集图书、艺术、餐饮、商务、健身为一体的24小时文化生活广场，有望成为湖南路回归商圈大佬地位的标志之一。  
24小时书店——凤凰云书坊、24小时智能健身——喵鸣健身、24小时文化餐饮——新白话文餐厅、24小时时尚便利——罗森示范店，都在这里等着你！



扫码  
看直播

## 相关新闻

### “曹文轩儿童文学奖”评选揭晓

快讯（记者 郑文静）由江苏省委宣传部和北京大学共同支持，凤凰出版传媒集团、江苏省作家协会和北京大学中文系主办，江苏省儿童文化发展基金会、江苏凤凰少年儿童出版社和江苏省作家协会创研室承办的首届“曹文轩儿童文学奖”，评选结果11月17日在上海公布。

2016年4月，江苏儿童文学作家曹文轩摘得“国际安徒生奖”，

这是60年来，首次有华人作家问鼎该奖项。以曹文轩荣获“国际安徒生奖”为契机，在江苏省委宣传部和北京大学共同支持下，凤凰出版传媒集团、江苏省作家协会和北京大学中文系主办的“曹文轩儿童文学奖”得以诞生，该奖项分“作家创作奖”和“少年创作奖”。“作家创作奖”征集篇幅6万字以上未出版的长篇小说，“少年创作奖”征集篇幅1万字以内

未出版的短篇小说。首届“曹文轩儿童文学奖”于今年4月20日启动征稿，至10月20日截稿，共收到稿件1696篇（部）。

11月17日，首届“曹文轩儿童文学奖”评选结果在上海公布。首届“曹奖”产生作家创作奖5部，少年创作奖8篇，首奖空缺。记者获悉，首届“曹奖”的颁奖典礼将在2018年江苏书展现场举办。

“小蓝解散？HR朋友圈卖办公家具”后续

### 小蓝CEO回应：将由拜单车接管

快讯（实习生 王佳建 记者 李娜）在频频被传倒闭后，11月16日，小蓝单车CEO李刚终于有了回应，并表示今后产品由拜单车接管运营。就在上周，已经倒闭近两个月的酷骑，也被传出由拜单车代为运营。不过，用户最关心的还是押金是否能拿到。

11月17日，现代快报记者联系上拜单车相关负责人。他表示，目前公司确实托管了酷骑单车的运营和维护，接下来，会在南京招募工作人员，对酷骑进行管

理。记者了解到，托管运营后，酷骑单车的押金用户会拿到一张骑行年卡和一张会员卡。年卡有一年的有效期，用户可以免费骑行一年，一年后，再继续充值余额，即可正常使用。拜单车采用会员制，想要拥有免费骑行的权利，得花29.99元购买会员资格。

对于公司是否已经和小蓝单车达成合作，该负责人称，自己也是从新闻上得知进行了接管，由于公司还没有正式公布，所以不敢确认。至于接管后，是否采用与

酷骑一样的管理模式，对方告诉记者，目前正在进行技术对接，管理模式尚未确定。

押金能不能退？11月16日，小蓝单车CEO李刚在其公开回应中，并未提及退还押金的问题。11月17日，拜单车相关负责人告诉记者，该公司只是托管了酷骑单车的运营和维护，其中不包含费用的问题，所以如果用户想要退押金，还得联系酷骑单车协商解决。小蓝单车极有可能也是这种模式。

## 愿你一路走好！ 百万网友悼念牺牲民警史伟年

快报讯（通讯员 宁公宣 记者 刘遥）11月16日凌晨，南京市公安交警支队高速公路七大队民警史伟年在新集公安检查站盘查可疑车辆时，遭车辆拖行碾轧，献出了宝贵的生命。11月17日上午，江苏省公安厅党委副书记、南京市副市长孙建友前往史伟年家中吊唁并慰问家属。截至昨天下午6点，已有超百万网友通过各种形式悼念这位因公殉职的好交警。

“得到消息时，眼泪止不住地往下流，想到前天中午我们还在一起吃饭开玩笑……”新集公安检查站副站长朱黎明面对记者时泣不成声，“我和他是战友，是朋友。两年前我被调到新集检查站后就与史伟年共事到现在，昨天晚上我忙完后想发下朋友圈纪念他，眼泪就开始流啊，止不住。”

史伟年殉职后，最让战友牵挂的，还是他体弱多病的父母和年仅6岁的儿子。事发现场后，有民警前往史伟年家中探望。11月17日上午，江苏省公安厅党委副书记、南京市副市长孙建友前往史伟年家中吊唁并慰问家属，“你们失去了一个好儿子，我们失去了一个好战友！”孙建友感谢史伟年的父母培养了一个好儿子，劝慰他们节哀顺变、保重身体。

史伟年因公殉职的讯息发出后，无数网友为之心碎。“看到这条微博，心里顿时沉了下来，对英雄逝去的惋惜，对亲属的同情，对不法分子的愤恨……愿你一路走好！”截至昨天下午6点，已有超过百万名网友通过各种形式悼念这位因公殉职的好交警。

## 外牌车、三证不全不能上路 **南京严查不合规网约车**

快报讯（实习生 王佳建 记者 李娜）你有没有打到过外地牌照的网约车？有没有司机压根儿不认识路，离开导航“寸步难行”？11月17日上午，南京交通部门在南京客运站、南京南站等地开展执法巡查，重点对不合规网约车进行清查，一上午就查到非法营运车辆8辆，其中还包含一辆外地牌照车辆。

当天上午，现代快报记者跟随客管稽查人员来到了南京南站。8点半左右，一辆浙江牌照的黑色轿车在江南路停靠，随后一名年轻女性下车。稽查执法人员凭经验认定这是一辆网约车，便上前进行检查。

根据乘客陈女士表述，她通过滴滴快车联系到驾驶员赵某某。她告诉执法人员，手机上显示的车牌是苏A，但来接她

的车牌是浙G，上车后驾驶员还特意解释了。执法人员对车辆进行了依法查扣。当天上午，两家汽车客运站共查获了8辆非法营运的网约车。今年7月20日，网约车新政正式实施以来，由于合法网约车的运力短缺，受平台奖励政策影响，一批浙江、安徽等外地省份牌照的车辆来到南京从事网约车服务。这些司机对南京道路不熟，加上没有纳入合法监管，不仅降低了乘客的打车体验，也产生了很多安全隐患。

“这些违规的车辆95%都是滴滴平台上的。”南京市客管处法规科科长陈刚表示，今后，南京将严管非法营运的网约车，对违法行为严重的网约车平台，还将使用信用管理，纳入严重失信企业名单。

## 游客被困摩天轮？原来是演习

快报讯（记者 徐岑）11月17日上午，南京红山动物园上演了“惊险”一幕，游客被困摩天轮。别担心，这是江苏省质监局举行摩天轮应急演练，现场模拟救援的场景。

由于摩天轮高40米，而乘客被困在20多米的空中。消防部门到达现场后，立刻架起了云梯。这辆云梯消防车高达56米。消防人员登上云梯后，就缓缓向困人的摩天轮车厢接近。几乎与车厢无缝对接后，消防人员打开了紧闭的车厢门，随即把安全绳索绑在乘客身上，成功把乘客救了出来。



救援演练现场  
现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄